

潘连提出要和老李单挑,老李站着不动



军旅文学

老李惹恼了班长陈卫星

我能看出来,李大队长很生气。那几天里,全大队的军官和士兵心情都不太好,脸色都很难看,碰到个什么小事都想发火。我们大队在集团军军事训练考核中考砸了。

那时我和老李都是刚来,集团军来考核时,我们这些从红军团来的士兵都考得不错,毕竟都是步兵团出来的。连队其他人考得都不是很好,那个主考的上校看了看我们这几个红军团来的,又看了看潘连,还说了一句:“你们这是怎么回事?不也有人考得挺好的嘛。”那时我们还没听出他的弦外之意,都很高兴,觉得终于扬眉吐气了一回,心想连长晚点名时肯定会表扬我们一下,谁知他不但没提,还黑着脸发了一通牢骚,说这算什么考核组啊,我们又不是步兵,将来也不是集团冲锋用的,怎么把我们当步兵来考了?

我们接着搞狙击手集训。

参加狙击手集训以前,每个连队的士兵都要进行端枪定型训练,这也带着一种选拔的意思,表现好的,才有可能被选中参加集训。哪个连队要是选上的队员比较多,那是一件很光荣的事情。潘连对这事很重视,每天都要到训练场上看看。

老李是个三级士官,在那个红军团时,我们连队领导换了三四个,他还是班长,算得上是三朝元老了,连连长都让他三分,所以他在训练时的小毛病更多。这次狙击手定型训练时,他的毛病又犯了,刚趴下来没多久,他脸上落了个苍蝇,他条件反射地上去就在自己脸上打了一巴掌。我们的班长是个一级士官,有个

不咋样的名字叫陈卫星,他听到动静,扭头瞪了老李一下,老李也瞪了他一下,一脸不在乎的样子。陈卫星火了,他从地上站起来,走过来给了他一脚:“你他妈的在干什么?”

我们都愣了一下,有点不敢相信自己的眼睛,这完全是对待新兵才这样的,老李人家可是十多年的老兵了,怎么能受得了这个呢?老李果然不干了,他呼地站了起来:“你再碰我一下试试?”我们那十多个从红军团来的看见老班长被一个一级士官踢了一脚,都不干了,呼呼啦啦地从地上爬起来,围了过去,狠狠地盯着那个叫陈卫星的小班长。

但我很快发现情况有些不对,陈卫星也只是愣了一下,脸上很快露出了很蔑视我们的表情,撇了撇嘴,有点嘲讽地看着我们:“是不是手痒了,想打架?”

我扭头看了看,那些“锅盖头”们都趴在地上,歪着头意味深长地看着我们。我忙拉住了老李的胳膊:“老班长,消消气,我们是刚过来的,得向人家学习。”然后真心实意地对陈卫星说:“班长,我们错了,我们是什么都不懂,在原来的那个部队也是稀拉惯了,你也不要太急,我们一定会努力赶上的。”

老李毕竟不是新兵蛋子了,他这时也看出有些苗头不对了,也有点心虚了,连瞪那个小班长一眼都不敢了,老老实实地又趴了下来。

陈卫星揪住了老李的衣服领子

老李显然和陈卫星较上了劲,时刻准备找碴点事,他像一只虎视眈眈的狼一样,随时准备找个机会奋力出击。机会还真给他找到了。

那天,陈卫星带着几个新兵在翻着地,可能是在种白菜吧,其实也要不了那么多人,只要几个人就够了。我、老李和周志军站在一边吹牛,其他的士兵们三三两两地呆在一起东扯葫芦西扯瓢地说说笑笑。陈卫星忽然抬起头看了眼,然后目光落在了我们三个人身上,说:“你们三个过来,一起来种菜。”周志军第一个跑了过去,我推了一把老李:“走吧。”老李有些不高兴,小声地嘟哝了一句:“这狗日的,为啥不叫别人?”陈卫星可能听到了,也可能没听到,他只是看了老李一眼,继续埋头翻着地。

我们的任务是在翻好的地里撒上白菜种子。这活儿其实也不累,但老李心里还对陈卫星有气,一副懒洋洋的样子,漫不经心地撒着种子,有些种子都撒在了翻好的土坑外面了。我轻轻地碰了碰他,低低地说:“老李,你别赌气,反正就这么点活儿,一会儿就干完了!”我不提醒他还好,一提醒他反而更坏事了,他看了我一眼,有点满不在乎的样子,一大把种子忽然就全撒在了菜地外面。陈卫星扭过头,皱着眉头看了看他,有点生气:“老李,你是怎么回事?兵也当了十几年了,怎么还不如一个新兵?”

老李立马有机会找碴了,他瞪了陈卫星一眼,气呼呼地说:“我不如新兵?不如新兵我还在那里干活呢,你的那些新兵在干什么?”连里的确也有不少新兵站在旁边无所事事,这也不能怪他们,真的不需要那么多人,他们要是也来干,菜地都站不下了。

陈卫星的犟脾气也上来了,他放下了铁锨,走到了老李的跟前,瞪着他说:“我在这里是班长,你就是一个兵,我让你干你就得干,这里不是你们那个红军

团,你不服咱的?”

老李也使劲地瞪着他,脖子一梗,脑袋凑了上去,带着挑衅的语气叫了起来:“我就是不服,你想咋办?”

我忙上去用手拨开他俩,说:“陈班长,老李,咱们都是一个班里,不就是种种菜嘛。来来来,老李,我来撒种子。”

我本来是想把老李的那个装着种子的破瓷碗拿走,让他到一边去,谁知老李瞪了陈卫星一眼,猛地抡起胳膊,把那个破瓷碗摔在了地上:“老子不干了,想怎么着就怎么着吧!”

陈卫星脸红了,他“呼”的一声,猛地冲了过来,揪住了老李的衣领:“你别以为你是个老兵,我告诉你,特种大队没有新兵和老兵,只有班长和士兵,你给我把种子捡起来!”

老李可能还没经历过被一个比他嫩多的士兵揪住衣领这样的事,他的脸腾地红了,连耳朵根子都烧起来了,他和陈卫星较上了劲,抓住了他的手,吼了一声:“我就是不捡,你想咋的?”

老李终于向潘连服软了

眼看就要打起来了,我和周志军正急得团团转,潘连这时来了,他站在菜地边,眯着眼睛,黑着脸问陈卫星:“怎么回事?”

陈卫星头也不回地说:“没来几天,他都不知道自己是谁了,连班长的话都不听了,还是老兵呢!我在教教他应该怎么当兵!”

潘连冲着他吼了一声:“陈卫星,你狗操的把手放下!”

陈卫星瞪了瞪老李,但他还是把手松开了。老李整了整衣领,示威一般在地上吐了一口痰。潘连的脸色更难看了,他的那口痰把潘连惹火了。潘连皱着

眉头,指着老李说:“你跟我来一下!”

我不知道潘连是怎么收拾老李的。根据我在红军团当兵时的经验,他就是把老李叫到办公室,拉张凳子让他坐下,甚至还会给他倒上一杯水,然后摆开架势,长篇大论地做他的思想工作。

老李本来也是这么想的,所以当潘连带着他进了办公室,回头“咣”的一声把门关上时,老李还感到有点奇怪,他事后告诉我说,那时他就觉得事情可能不像红军团时那样简单,但他也万万没想到,潘连接着把袖子一卷,瞪着眼睛朝他吼道:“小子,你不服是吧?今天咱俩‘单挑’,谁有本事谁站着出去!”

老李后来推心置腹地给我讲,潘连这招毒啊,他是一个军官,我是一个士兵,我能和他单挑吗?他把我打倒了还好说,我要是把他打倒了,事后处理起来,我会更惨。所以我就站在那里不和他动手。

潘连用手推了他肩膀一下,狠狠地说:“小子,你怎么不动手了?你不是不服吗?你们红军团牛,那就代表你们红军团,我代表特种大队,看到底谁更牛!”

老李有些慌张了,他看得出来,潘连是动真格的了。他后来告诉我,在那时,我突然大彻大悟了,什么老兵,再老的资格也没用,在这个狗操的特种大队,就是拿军事实力说话,你军事素质搞上去了,就是有些毛病,大家也会高看你一眼,你没本事,就是老老实实乖得不得了,也没人会高看你一眼的。搞别的动作都不行,你得靠实力说话!

老李大彻大悟以后就老实多了,他立即低下了头,低低地说:“连长,我错了,我以后一定好好干。”

裴志海著
新世界出版社友情推荐

[内容简介]

一个被人认为是小流氓的少年,中学毕业后,在无路可走的情况下参军入伍。在一个完全陌生的地方,他重新开始自己的青春。从“红四连”的步兵到特种兵大队的特种兵,再进入“狼人”集训队,经历了诸如纪律、爱情的种种考验,一块废铁终于炼成了一个钢铁战士,一个真正的特种兵。

[上期回顾]

部队搞武装泅渡,我和周志军都是北方人,一下子就落后了,被潘连他们很是瞧不起。在训练中,李大队长来了,他短小精干,看上去不起眼,但特种大队的人都很服他。海训回来后,我在部队门口的一个小店里买了一包香烟,认识了女孩莫小洛,她真是个有故事的人。

杨杨告诉刘林她要结婚了,剩女又少了一个

情感天空

剩女又少了一个

刘林是标准的剩女。芳龄二十八——千万弄清楚,是二十八,不是二八佳人!未婚,无男友。

因为要自己付房租,为了尽量节省生活费用,她在坂田找了一套房子。房子很老,想必是上世纪九十年代初的建筑。出租屋楼道很脏,租户都是附近工厂的工人,也就是所谓的社会底层人,环境相对来说比较糟。但刘林坚持在这里住了两年,原因很简单,就是她租住的一厅一室户型极佳。阳台很大,卫生间和厨房分开在阳台两侧,这种户型在深圳属凤毛麟角,是地道是用来给人住的房子。

对面的男生,都很小,十八岁左右。只是,二十八岁的女人,不敢去惹十八岁的男生,而二十八岁的男生,也不会贸然往一个陌生女人的阳台上扔纸条。

看完《同事三分亲》,洗完澡,恰好九点,开始看电影。电脑里下载了一大堆阿尔·帕西诺的影片,从最初的《教父》到最近的《十三兄弟》。

QQ照常挂着。偶尔会有一两个老友跳两下,扯两句不咸不淡的话,刘林统统回答:看电影呢,别来烦我。看到精彩处,杨杨不停地发抖动窗口。只好将电影暂停,气得骂:干吗?

杨杨:寂寞啊!寂寞啊!

刘林:你天天都寂寞。赶快找个男人结婚去。

杨杨:所以啊,明天结婚。

刘林:因为她开玩笑:总算可以摆脱了,省得你天天冤魂似的。

杨杨:真的明天结婚。在德天大酒店办喜酒,就在你们公司对面,你中午过来吃饭。不用封红包。

刘林吃惊:真的要结婚?

杨杨:真的。恭喜我吧!总算嫁出去了。

刘林一下子来了兴趣:嗯,新郎的照片传给我看。你们认识多久了?

杨杨:一个月。就上次去爬梧桐山认识的,叫你去你不去。

上次网上单身一族召集爬梧桐山活动,杨杨生拉硬拽,就是没把刘林给拉过去。刘林不去的原因说起来有些可笑,她年前爬过一次,腰部以下整整一个星期似乎不属于自己,为此便发誓再也不去。

传了新郎的照片过来,看长相挺不错,也还算是风度翩翩。可是认识才一个月就结婚,也太快了,即便深圳速度也不

是这样的啊。刘林:认识才一个月,你了解他吗?

杨杨:大概了解。去了他家,他爸他妈都是大学教授,他是做IT的。就是不了解也没什么,反正先把婚给结了,省得一大堆人跟在屁股后面问什么时候结婚、找了对象没,老娘都给烦死了。这个年龄段是生育的高峰期,你如果是未婚,用人单位就会考虑到时招你进来,得给你三个月的带薪假期,哺乳期内还不准炒你。多不划算。若我是用人单位也要细算这笔账。

说心里没想法是假的。单身的大龄女人,又少了一个。往后越发孤独了。

一场误会

第二天中午去参加婚宴,还是封了五百块钱的红包。

杨杨穿着洁白的婚纱,脸红扑扑的,眼波流转。新郎陈树风真人比相片还帅,戴眼镜,笑起来唇角有大大的酒窝。刘林喜欢也欣赏这类男生,但不会爱上这样的人。这种男人,太纯净,像矿泉水。她爱的男人,是帕西诺那种,有着鹰的目光,冷酷的气质,如烈酒。她其实早已找到自己嫁不出去的原因,她爱的男人,在现实中根本不存在。所以,她只能单身,只能等待。

她一出现在门口,杨杨就看見她了,小心地拽着婚纱,碎步跑过来,道:“抱我,抱我。”刘林依言抱住她。杨杨回头对一旁拿相机看打扮应是伴郎的人,道:“陆西若,快,给我们拍一个。”陆西若闷声不响地拍完了,不像别的人那样说“笑一个”之类的话。

杨杨看见闪光灯闪过,还愣了一下,问:“这就完了?”

陆西若答:“完了。”

刘林反应快,道:“什么完团,你不服咱的?”

了?还长着呢。”

陆西若闻言看了她一眼,之前他一直都未正眼瞧她,当然,刘林也不会在乎。

不久,婚宴开始。刘林找到新娘这边的亲朋,找座位坐下。知道杨杨这会儿也没时间,吃完饭,跟伴娘说了声便先行离开了。

快下班的时候,杨杨又打来电话,说中午实在没时间招待她,让晚上再去他们新房聚聚,没多少人,就几个好朋友。

杨杨和陈树风的新房在南山,刘林打算一下班就直接过去。没过几分钟,杨杨却又打电话来,给了她陆西若的电话,说他还在德天大酒店,让她下班搭他便车过去。刘林也没想太多,下了班打电话给陆西若,才刚刚说了句:“你好!我是刘林,杨杨同学……”

对方便冷冷地截住她:“我有事!”不容分说挂了电话。刘林握住电话,难堪得脸都涨红了。她虽然脾气倔强,但懂得分寸,轻易不动怒。这次却气得不轻,但想了想,还是忍了。左右今后不会再有来往。因为塞车,刘林八点半才赶到。

陆西若早已到了,在窗口打电话。刘林一眼看到他,心里的火气以及对他的鄙视不由得加了一成。杨杨跑过来,压低声音对她说:“忘了跟你讲,西若脾气很怪,我都挺怕他。他要是说了什么,你别放心上。”

刘林道:“气气就没事了。有没有吃的?”杨杨清楚她的习惯,赶紧抱了饼干桶给她。

杨杨一共请了六个人,都是她和陈树风最好的朋友。除了她和陆西若之外,还有另外两个在深圳的同学万平和刘菲菲,其他两位是陈树风的好友仇志贤、

秦少霞夫妇。

万平和刘菲菲在龙岗上班,来得较晚,中午的婚宴也没有参加,这会儿是特意赶过来庆祝的。

刘菲菲一来就抓住刘林不放,一个劲儿地道:“我们班可就只剩你没结婚了。你赶紧啊!”

万平在一边附和:“就是。别挑了,越挑眼越花。”

刘林气定神闲:“急什么?我就没打算结婚。”

刘菲菲不依不饶:“说梦话呢你?你不结婚看我不逼疯你!”

我们学校有好几个单身汉,本周末我就给你安排相亲。”

杨杨解围道:“菲菲,算了,她自己的事,她心里有数。开饭了!”

陆西若一直在一边吸烟,也不与任何人说话,陈树风他们都清楚他的脾气,也不去惹他。听到刘林说不打算结婚时他往她这边看了一眼。他看得出刘林对自己有成见,之前突兀地挂电话并非有意,他那时正好与客人商谈合约。但他是从不为自己辩解的人,误会便误会,有成见便有成见。误会他,对他人有成见的人不只是她一个。

饭后,略坐了一会儿刘林即起身告辞,她住坂田,从南山过去得近两个小时,明天还得上班。

陆西若正好也要离去,陈树风见状即请他送刘林。刘林急忙推辞。陈树风和杨杨知她心结,不好强求。

于是在陆西若的印象中,刘林便成了不大方、小心眼、极为低俗的女人。这是她们这个阶层女人的共同点。

陆西若从车库开了车出来,经过公交车站台时,看见刘林还在那边等车。他看了一下手表,已经十点钟,公共汽车基本都已下班。终究不忍心,在下一个路口掉头回来,但是刘林却已经走了。

美良著
中国友谊出版公司友情推荐

[内容简介]

反映时下“剩女”爱情及生活现状的小说,内容直击人心,感人肺腑。本书的主人公是一位生活在深圳的孤单剩女刘林,曾经沧海,不再相信爱情和男人,独自坚强地面对生活的压力。在朋友的聚会上偶遇钻石王老五陆西若,两人从误会到相知,在看起来不可能的条件下产生了爱情。但刘林并没有因此将生活的重心转到陆西若身上,爱他但不依赖他。刘林的生活一波三折,经历了分手、结婚、离婚、生病等种种曲折后,最终她还是坚定地选择了自己的归宿……

对面是一家小型的住家式的加工坊。这个时间,应该是中场休息,几个男生正站在阳台上,唱:“对面的女孩看过来,看过来,看过来……”